

他是保安中最专业的“理发师”，入职以来为200余位业主免费理发；他1.8米大个，谁家狗丢了、夫妻吵架、下水堵了……有啥事都找他——

尽责担当暖人心，这位保安叫“大鹏”

■本报记者 张爱民

当人们遇到霸气十足的保安给业主立规矩、物业服务冷冰冰、遇事不近人情深感无奈愤怒之时，哈市道里区群力玫瑰湾小区，“80后”保安李云鹏和他的同事们正微笑着和进出门的业主打招呼，帮着业主满院子找走丢的宠物，替业主搬箱子、拎东西……这样和谐而温馨的画面每天都在发生。

“玫瑰湾小区有26栋楼，近4000户居民，1.2万余名业主，六成的业主我都认识。”近日，记者见到了这位1.8米大个、热情而又自信的保安，听这位“80后”保安李云鹏讲述他的故事。

2年来免费上门为行动不便的老人理发200多人次

他是保安中最专业的“理发师”

今年40岁的李云鹏，实足的“80后”，1.87米的身高，阳光、帅气、自信满满。2022年3月入职哈城发投集团物业集团哈尔滨市保安服务有限责任公司玫瑰湾保安队，现任保安队班长。入职前他是从业20年、小有名气的发型师，“辉煌”时在哈市开了3家理发店，是保安同事眼中名副其实的“高富帅”。

受疫情影响，开了多年的理发店倒闭。入职后，他了解到小区有一些年龄偏大、生病行动不便的业主理发是个难题，就将自己理发的特长公布在业主群，免费上门为有需求业主提供帮助。

玫瑰湾多层区居民冷大爷因病行动不便，女儿冷女士在业主群里看到这则消息后，马上联系了李云鹏，几分钟后，身着保安服的李云鹏拿着理发工具就来到了家里，十分熟练地将老人的头发打理得利落索索。冷女士没想到，这个保安理出的发型让父亲看上去年轻好几岁。此后，每月一次准时上门服务，直到老人去世。

面对记者冷女士声音哽咽：“大鹏不但手艺好，人也好，理发给钱都不收，还很会唠嗑，每次大鹏来父亲都很开心；我家下水道返水，弄了一屋子，大鹏也是第一个赶来帮忙，弄了一身臭水，可他一点也不在乎，这让我们全家都很感动。”入职2年多，李云鹏已免费为业主理发200多人次，“保安理发师”的称呼在小区迅速传开。

“快来人啊，救救她……”抱起吞药女子冲向医院

争分夺秒 他比“死神”快了10分钟

保安的工作需要责任心，有时会挽救一条生命。当时上岗当保安才3个月的李云鹏就经历了惊心动魄的一幕，每当提及此事，他都心有余悸。只要稍微有一丝的犹豫，后果不堪设想。

6月5日14时许，正在岗位执勤的李云鹏接到求助：“快来救人啊，我女朋友喝药了！”李云鹏急忙驾驶巡逻车和同事赶往高层区，当他冲进业主家卧室时看到，一男



李云鹏(左一)带领队员在小区内巡逻。



李云鹏为业主剪发。



李云鹏帮助业主解燃眉之急。

篮球小将 赛场争锋



小队员在场上表现得很专业。

本报讯(记者 那跃娜文/摄)

“加油！快！进了！”8月21日8时，2024道外区小篮球邀请赛在宝宇六十九中学篮球馆开赛，200余名5到12岁的小球员参赛。虽然球员们年纪不大，传球、上篮、抢断……场上表现却很专业。

比赛哨声响起，小球员们迅速进入状态，他们互相配合，运球、上篮动作有模有样，场外亲友团不断发出喝彩声。参赛小球员李浩然的队伍赢得了首场胜利。他告诉记者，自己4岁开始学篮球，今年6岁就要上小学了。他特别热爱这项运动，偶像是科比，所以比赛时特意选择了8号球衣。

比赛开始后，球员们

李云鹏和他的队友们悬着的心才算放下，轻松地说，“孩子没事就好。”

居民们说，小区有大鹏这样的保安，居民们住得安心又舒心，幸福感满满。而哈尔滨市保安服务有限责任公司副总经理田宏伟也对公司有这样的员工感到骄傲，“无论是日常巡逻、安全检查，还是突发事件的处理，李云鹏和他的伙伴们都能迅速反应、冷静应对，以真诚的态度和专业的技能赢得玫瑰湾项目部领导和广大业主的一致好评，展现了国有保安公司保安队伍的良好形象，更体现了职业保安人的责任与担当。”

去年11月，李云鹏迎来了新的挑战，夜晚和星期天，他仍坚守在小区，为业主们提供守护，白天则担任亚冬大厦的白班保安队长，负责安保工作。他说：“能够直接参与亚冬盛会的安保工作，深感荣幸。我将全力以赴站好每一岗，还要力争在亚冬会期间服务于赛事场馆，为亚冬会贡献一份力量。”

文明故事征集热线 15645100388



扫描“冰城+”二维码参与活动



扫描新晚报视频号二维码
参与“文明短视频挑战”

聚焦企业急难愁盼 就业用工“双向奔赴”

延寿县为高校毕业生与企业搭桥

本报讯(曹群 记者 张大星)

近日，延寿县人社局就业服务中心对企业急需引进专业能力强、水平素质高人才的需求，利用毕业季有利时机，组织开展企业现场招聘会，为高校毕业生与企业之间搭建桥梁，实现就业用工“双向奔赴”。

活动中，县人社局就业服务中心组织有求职意向的高校毕业生代表，前往延寿县鼎鑫生物工程有限公司、黑龙江香其食品股份有限公司、哈尔滨延大牧业有限公司3家延寿县龙头企业，由企业负责人带领大家了解企业规模、发展历程和经营状况，并实地参观了生产车间、仓库、办公区域等场所。在现场，企业按照高校毕业生所学专业、求职意愿和薪资待遇要求，“一对一”精准提供岗位，现场面试。针对个别毕

业生的疑虑，由县人社局就业服务中心工作人员进行现场解答，为毕业生自身权益保驾护航。现场有5名毕业生表示，想要与企业签订劳动合同。此外，县人社局工作人员还对哈尔滨“人才新政30条”“延寿引才10条”及就业见习和创业担保贷款等政策进行了详细解读，让高校毕业生感受到“家门口”就业的优势。

下一步，延寿县将以此次活动为开端，持续做好企业的“店小二”“服务员”，通过送岗位、送政策、送服务，积极搭建人力资源供需平台，促进返乡务工创业人员、就业困难人员和离校未就业高校毕业生等重点群体就业，以实际举措切实解决企业急难愁盼问题，助力优化延寿县营商环境，为推动延寿县高质量发展可持续振兴贡献人社力量。

微光成炬 我身边的文明故事

GREEN
绿色生活，低碳出行

